

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Ujabb 3000 olasz hadifogoly, 25 ágyu és 8 gépfegyver

A Lafraun-fensikon elfoglaltuk az olaszok első állásait — Az Armenterra csuça kezünkben van — A trónörökös csapatai olasz területen újra előrenyomultak — Anghebenit megszállottuk — Az amerikai képviselőház a háboru befejezéséért

A tavaly májusi galíciai eseményekre emlékeztető hatalmas lendülettel tör előre dél-tiroli offenzívánk, amelynek minden napja újabb jelentékeny sikereket hoz számunkra. A hasonlíthatatlanul nehéz terepen — 1800 és 2200 méternél magasabb hegyeken visz keresztül támadó akciónk — bámulatos könnyedséggel küzdik előre magukat csapataink és valósággal kergetik maguk előtt az ellenséget, amely egymásután kénytelen föladni legfontosabb hadállásait. E mellett a meghódított pozíciókkal igen tekintélyes zsákmány-mennyiség jut csapataink kezére: a tegnap kimutatott állományhoz **ujabb 3000 olasz fogoly, 25 ágyu és 8 gépfegyver** járult, tehát a dél-tiroli offenzíva zsákmány-eredménye az ötödik napon 16.157 fogolyra (ezek között 338 tiszt), 132 ágyura (ezek között 15 darab 28 centiméteres tarack) és 76 gépfegyverre emelkedett.

Offenzívánk térbeli eredményének ismertetését a mai vezérkari jelentés annak közlésével kezdi, hogy a *La Fraun* fensik (Lavarone) is támadó akciónk körletébe jutott. Itteni csapataink **elfoglalták az olaszok első állásait**, vagyis kiküszöbölték azt az éket, amely a Vilgereuth-fensiktől északkeletre nyult bele határfrontunkba. A *Sugana*-területen küzdő csapataink a *Sasso Alto* birtokbavétele után **lesöpörték az olaszokat az Armenterra csuçától is**. A trónörökös csapatai, melyek a Terragnolo völgyéből mindjárt a támadás második napján olasz területre jutottak, tegnap elfoglalták a Monte Maggiótól keletre emelkedő, 1482 méter magas *Cina dei Laghi*-t és a *Barcola* hegységet, mely az *Arsieroba* vezető utat zárta el. A Lenovölgyben előrenyomuló hadoszlopaink tegnap visszafoglalták *Anghebeni* helységet és keleti irányban előrehaladva, a 2236 méter magas *Pasubio* hegy elé érkeztek, mely a határon emelkedik. A Trentino-terület kitisztítása tehát csak napok kérdése lehet.

A többi hadszíntéren a mi vezérkarunk jelentése szerint tegnap sem volt esemény. A német vezérkar jelentése is csupán a francia harc-térről közöl eseményeket, innen is egyedül *Verdun* vidékéről. A Maas balpartján a néme-

tek előrenyomultak a *Mort Homme* déli lejtőjén. A meghódított francia állásokból **1346 foglyot, 8 ágyut és 16 gépfegyvert** szállítottak be, ami a frontnak ezen a szakaszán jelentékeny számnak mondható.

Mai távirataink a háboru eseményeiről így következnek:

Az olasz háboru

Budapest, május 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — **A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:**

A dél-tiroli arcvonalon a harcok terjedelme növekedett, amennyiben csapataink a lafrauni fensikon is támadásba mentek át.

Az Armenterra-hegyhát csuça birtokunkban van.

A lafrauni fensikon csapataink behatoltak az ellenség szívesen védelmeszt első állásaiba.

Ő császári és királyi fensége Károly Ferenc József főherceg altábornagy tiroli császárvadászokból és a linzi gyalogsági hadosztályból álló csapatai gyarapították sikereiket. Elfoglalták a *Cina dei Laghi* és a hegycsuçtól északra a *Cina dei Lesolet* s az ellenséget a *Borcola* hegyről is leűzték. A hegytől délre újabb 3 darab 28 centiméteres tarack jutott kezünkre.

Col Santo irányából csapataink *Pasubio* ellen nyomultak előre. A *Brand-völgyben* megszállottuk *Angebent* (*Anghebenit*). Tegnap több mint 3000 olaszt, közöttük 81 tisztet fogtunk el, 25 ágyut és 8 gépfegyvert zsákmányoltunk.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Az olasz vezérkar főbelismerése

Lugano, május 21. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz vezérkar legutóbbi jelentése beismeri, hogy az olaszok kénytelenek voltak feladni a *Monte Maggiótól Soglia d'Aspiog* a határ mentén húzódó, átlag 1700—1800 méter magas hegyláncot, de arról ovatosan hallgat, hogy a magyar és az osztrák csapatok ezen a vonalon áttörve, olasz területre nyomultak.

A lombardiai síkság kapuinál

Az olaszok kiűrtették fővonalukat

Cs. és kir. sajtóhadiszállás, május 21. (Magyar Távirati Iroda.) A dél-tiroli arcvonalon előrehaladó támadásaink eredményeképpen csapataink **most azokon a hegyeken állnak, amelyek utolsó nyulványai a lombardiai síkságot elzáró emelkedéseknek.** Ezek az emelkedések alig 10 kilométernyire vannak a második olasz erődvonaltól védett *Arsiero* várostól. Ezekhez az eredményekhez, melyeket a trónörökös csapatai vívtak ki, hozzákapcsolódnak a *Sugana-völgyben* elért sikereink.

Rotterdam, május 21. (Magyar Távirati Iroda.) A *Courant* írja: A magyar és osztrák csapatok az olasz fronton további jelentős előrehaladást tettek. **Az olaszok Dél-Tirolban kiűrtették fővonalukat és a vonal mögötti állásaikba vonultak vissza.** A magyarok és osztrákok sikerét nem lehet alábecsülni.

Zürich, május 21. Az olasz határ átlépése nyolc nap óta különös nehézségekkel van összekötve. A magánlevelek és az olasz újságok is nagyon rendetlenül és nagy késéssel érkeznek. Az utasok beszélik, hogy a felső-olaszországi városokban nagy izgatottság uralkodik.

A trónörökös győzelmeinkről

Budapest, május 21. Abból az alkalomból, hogy Dél-Tirolban működő haderőnknek *Károly Ferenc József* főherceg trónörökös parancsnoksága alatt küzdő része elsőnek lépett elleneséges földre, *Bárczy* István polgármester Budapest polgárságának nevében táviratilag üdvözölte a trónörökösöt. A táviratra ma a következő válasz érkezett *Bárczy* polgármesterhez:

Méltóságodnak Budapest székesfőváros közönsége nevében hozzám intézett üdvözlését őszinte örömmel fogadtam. **Gonosz ellenségeink ellen kivívott sikereiket lelkes csapataink bámulatraméltó vitézségének köszönhetjük. Erős a hitem, hogy a Mindenható igaz ügyünket a hiütlenség és árulás elleni harcban végső győzelemre fogja vezetni.**

Károly Ferenc József főherceg, altábornagy.

URANIA

Hétfőn
Kedden
május 22—23.

Szenzáció!

**A cinkotai
tömeggyilkosság.**

Eredeti helyszíni mozgófelvételek, a hatóság kivételes engedelmével.

A NAPLO TYTKA

Collin's Tagebuch
bűnügyi dráma
4 felvonásban.

A pajkos gyámleány

vígjáték 3 felvonásban.

Jegesmedvevadász

természeti felvétel.
Közvetlen 5 órákor
7 és 9 órákor rendezés helyszínén.

APOLLO

Ma, hétfőn

Előadások 5 órákor
7 és 9 órákor
rendes helyszíneken.

Ujdonság!

**Ujdonság!
Ujdonság!**

**Ujdonság!
Ujdonság!**

AZ ÖSÖK

társadalmi színmű
4 részben.
vigjáték 2 felvonásban.

**Az öreg
tengerész**

óráma.
**A cinkotai rémdráma
és áldozatainak temetése**
mozgóképek.

Tízezer osztrák-magyar megszállást egy millió olaszt

Lugano, május 21. Milanoból jelentik: *Od-done* építési vállalkozó a napokban a *cuneoi* esküdtbírótság előtt állott az *olasz hadsereg megsértésének vádjával*, mert tavaly júliusban azt mondta, hogy *tízezer osztrák-magyar katonára képes egy millió olaszt megfutamtítani*, mert erősebbek, magasabbak és jobban vannak felszerelve, mint az olaszok, akik gyengék és az ellenség elől gyáván megszöknek. A vádlottat fölmentették, mert az esküdtek a sértési szándékot nem látták fönforogni.

A belga-francia harotér

Berlin, május 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:*

A Mort Homme déli és délnyugati lejtőjén vonalainkat ügyes tüzéségi előkészítés után előretoltuk. 31 tisztet és 1315 embert ejtettünk foglyul és egyéb hadiszereken kívül 16 gépfegyvert és 8 ágyut zsákmányoltunk. Az ellenségnek gyengébb ellentámadásai eredménytelenek maradtak.

A Maastól jobbra, mint utólag jelentik, május 20-án éjszaka a Caillette-erdőben visszavertük a franciáknak egy kézigránát-támadását. Tegnap itt nem volt gyalogsági harc, ellenben a tüzéségi tűz mindkét részről igen nagy hevességre fokozódott.

Kisebb vállalkozások Gondrexontól délre és Beaumonttól nyugatra sikerrel jártak.

Ostendenél egy ellenséges repülőgép védőtüteink tüzeiben a tengerbe zuhant. Négy másik repülőgépet légiharcban löttünk le. Kettőt közülük vonalainkban Lorgiesnél (La Bas-séetől északra), kettőt pedig az ellenséges arcvonalban a Bourrus-erdőben a Maastól nyugatra, illetőleg Verduntól keletre a Cotei magaslaton.

Repülőgép-rajaink az éjszaka Diinkirchenre sikeresen dobtak bombákat.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Várni kell a francia offenzívára

Genf, május 21. Clemenceau a *L'Homme Enchaîné*-ben cikket írt, amelyben azt kívánja, hogy a négyesszövetség tervezett offenzíváját halasszák el addig az időpontig, amíg az angol általános védkötelezettség bevezetése eredményel nem jár. A hadvezetőségnek semmi esetre sem szabad megismételni régi bűneit és hasztalan offenzívát elkezdni addig, amíg a megígért három millió angol katonára meg nem érkezik a nyugati frontra. A végleges győzelemhez vezető eszköz: egy nagystíli offenzíva, amelyhez az összes rendelkezésre álló csapatokat fel kell használni.

Wilson jegyzőke Angliához

Genf, május 21. A *Le Journal* távirati tudósítást kapott Newyorkból az Angliához küldendő válaszigyzék tartalmáról, melyet Wilson fogalmazott. A jegyzék, melyet ezen a héten fognak elküldeni, főleg a postaszákok lefoglalásával foglalkozik. A jegyzék erélyesen tiltakozik a hágai egyezménynek az entente által való téves magyarázata ellen, amely szerint Anglia csak magánleveleket respektál. A jegyzék azonban alkalmat ad jogi vitára, mert nem tartalmaz határidőhöz kötött követelést.

Casement pöre

Amsterdam, május 21. Londonból jelentik: Casement pöre második napi tárgyalásának az angol lapok egész oldalakat szentelnek. A tárgyalás érdekes jelenetekben bővelkedett. Casement láthatólag érdeklődött a komikus részle-

tek iránt és gyakran nevetett. Baily tanuvalió-másának melodramatikus színezete volt; szó volt benne valami idegen vörös fényről a tengeren, egy lapos csónakról, mely Kerryben a parthoz uszott, a parton észlelt lábnyomokról, a homokban elrejtett pisztolyokról, törőről és municióról, Casementnek egy barlangban történt fölfedezéséről, egy titokzatos autóról, stb.

A legtöbb tanu Kerryből való ir volt. Az említett vörös fényt egy férfi látta, aki másnap reggel egy csónakot talált, melyben senki sem volt. Egy paraszt gyermeke három töltőt revolverrel játszott, ami aztán a homokban elrejtett munició-telep fölfedezésére vezetett. — Amikor két rendőr egy barlangban meglátta Casementet, revolverrel megfenyegették az ir vezért, aki fölkiáltott: „Igy bánnak egy angol utassal?”

Wilson közbenjárt egy ir vezér megkegyelmezéséért

Rotterdam, május 21. (Magyar Távirati Iroda.) Washingtonból jelentik: Wilson elnök Orgoman szenátornak, az ismert németbarátnak kérésére *kegyelmi kérvényt intézett az angol kormányhoz a halálraítélt Lynoda amerikai származású ir vezér érdekében*. Orgoman színházi előadás közben páholyában kereste föl Wilson, mert az intervenciót táviratilag kellett elintézni. A szenátor megjelenése a színházban a közönség soraiban nagy feltűnést kelteft, mert mindenki nemzetközi bonyodalomra gondolt.

Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, május 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:*

Jelentős esemény nem történt.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, május 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:*

Nincs különös esemény.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Orosz katonák szökése Romániába

Berlin, május 21. A román határról érkező jelentések szerint az orosz katonai hatóságok szigorú intézkedéseket tettek a román határon. Minden jel arra vall, hogy ezek az intézkedések nincsenek szoros összefüggésben a katonai operációkkal, hanem inkább azért történtek, hogy meggátolják a hadseregből való szökéseket. Az egész román határ mentén erős kordont állítottak föl. Az orosz katonák szökése ugyanis az utóbbi időben nagy arányokat öltött, amennyiben április folyamán 1900 ember szökött át Romániába. A szökevények és a határőrség között több ízben rendszeres harcokra került a sor.

Sztrájk a Putilow-gyárban

Stockholm, május 21. Pétervárról jelentik: A Putilow-művekben a lövedékgyár, a shrapnel-osztály és a hajógyár munkásai május 17-én beszüntették a munkát. A sztrájknak politikai okai vannak. A munkások kifogásolják az állami igazgatást, amely megfojtja a munkásszervezeteket és a munkahelyeket politikai kémkedésre használja fel.

A MAGYAR ÁLLAM nem áldozatot, hanem busás kamat ellenében kölcsönt kér polgáraitól. Jegyezzük a negyedik hadikölcsönre!

A német pártok bizalmas ülése

Berlin, május 21. (Magyar Távirati Iroda.) Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár a birodalmi gyűlés pártjait bizalmas tanácskozáásra hívta össze.

A washingtoni képviselőház a háboru befejezéséért

Berlin, május 21. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti szikratáviró utján Washingtonból:

A képviselőház tengerészeti bizottsága egyhangulag elfogadta Henzley képviselő határozati javaslatát, amely felhatalmazza az Egyesült Államok elnökét, hogy az európai háboru befejezése végett a földkerekség összes államait értekezletre hívja meg. Az értekezlet célja, hogy döntő-bírótságot vagy valamely más testületet létesítsen a nemzetek között fölmerült összes vitás kérdések elintézésére. — A tengerészeti bizottság erre a célra 200,000 dollárt szavazott meg.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, május 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:*

Jelentős esemény nem történt.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, május 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:*

A helyzet általánosságban változatlan. A Vardar-völgyben a nagyobb áradások következtében támadt akadályokat elhárítottuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A görög-macedon határon

Lugano, május 21. A *Secolo*-nak jelentik 19-ikéről Szalonikiból: *Három nap óta harcok folynak a görög határon*. Valószínűleg felderítő munkáról van szó. Hír szerint Péter király legközelebb *proklamációt* intéz a szerb hadsereghez és felszólítja katonáit, fesszítsék meg minden erejüket Szerbia visszahódítása érdekében. Korfu szigetén állítólag még 15,000 ember várja elszállítását, 45,000 már Szalonikibe utazott.

Az entente veresége Romániában

Blondel francia követ bukása

Bukarest, május 21. A Moldova azt írja, hogy Blondel bukaresti francia követ visszahívása az entente romániai politikájának a esődjét jelenti.

A *Politique* arról értesül, hogy Blondel visszahívását kapcsolatba hozzák Viviani és Thomas pétervári látogatásával, mert azt beszélik, hogy a két miniszternek valami a fülébe jutott Blondelről.

EGYETLEN CIKK,

mely több, mint tíz év óta nem drágult meg: a valódi

YES-SZAPPAN

Ára 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatu pipere-szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonként, YES-KRÉM 3 K tégelyenként.

Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára, BUDAPEST, Károly-körút 5.

MÉG CSAK HÉTFŐN ÉS KEDDEN jegyzetiünk a hadikölcsönre. Jussanak eszünkbe liós katonáink, akiknek oltalmazó karja védi békés otthonukat.

A tolvaj miniszteri segédfogalmazó

(Rónay György dr. az ügyészség fogházában. Tömeges újabb följelentések.)

A debreceni rendőrség ma kísértette át a kir. ügyészségre Rónay György dr. a tolvaj miniszteri segédfogalmazót. Két rendőr között két börtönddel és egy csomaggal állították elő Gáthy Bálint dr. kir. ügyész elé. Rónay megtörtén, gyűrött ruhában — meglátszanak rajta a rendőrségen töltött napok — állott az ügyész előtt.

— Mondja, miért tette ezt? — kérdezte tőle az ügyész.

Rónay előbbi vallomásaihoz hiven tagadta, hogy bármi bűn terhelné őt.

— Akkor nincs több kérdésem, majd a vizsgálóbíró ur kihallgatja — mondta Gáthy s ezzel aláírta a rózsaszínű ívet, mely a fogháznak szól:

— *Befogadandó!*

Megjelent egy fogházör és Rónay György drt lekísérte a fogházba.

A rendőrség által folytatott nyomozás során különösen a házkutatásnál meglepő dolgokat találtak. Így kiderült, hogy Rónay az Antalfy-féle kereskedésből több értékesebb tárgyon kívül ellopta a trágyázás módjáról és határáról szóló könyvet és hasonló mezőgazdasági, vagy egyéb tudományos irányú könyvet több példányban. Találtak nála mintegy harminc darab ceruzát és egyéb olyan apró tárgyat, amelyeket szinte gyűjtő szenvedéllyel lopkodott össze.

Amíg szabadlábban volt s míg hivataloskodott, olyan fellépésű ember volt Rónay, hogy senkisért megre meggyanusítani, sőt inkább féltek tőle. Most azonban, hogy már le is tartóztatták, egymásután hangzanak el a vádak ellene és megállapítható, hogy azok, akik vele érintkeztek, vagy üzleti összeköttetésben voltak vele, a legkellemetlenebb emlékekkel beszélnek róla.

Az egyik jóhírű hentesüzletből 30 kiló zsirt vitetett haza és amikor fizetésre került a sor, letagadta az inassal szemben is, hogy ő a zsirt megkapta. Ugyanezen a helyen az elárusítónőnek, akinek az ura a harctéren van, ajánlatokat tett s amikor leintették, gorombászkodott; e miatt följelentették és a bíróság el is ítélte.

Különösen sok följelentés érkezik a debreceni rendőrséghez *Budapestről*, ahol Rónay György dr. — úgy látszik — éppen olyan dolgokat követett el, mint Debrecenben. A legtöbb panasz azonban a *máv. üzletvezetőségi tisztviselők köréből kerül*, ahol a tisztviselők most tudják meg, hogy időnkint elveszett pénzüik hol és mi uton tűnt el.

Nviltan beszélnek azt is, hogy Rónay György dr. a *hamiskártyázástól* sem tartózkodott, *cinkelt kártyákkal játszott* és Debrecen egyik legelőkelőbb társas egyesületében, ahol a jó megjelenésű fiatal embert jóhiszeműen fogadták, állandóan fosztogatta kártyán a tagokat.

Rónay György dr. ellen az újabb feljelentések alapján is megindítják az eljárást.

SZÍNHÁZ

Műsor:

HÉTFŐ: *Cigányprimás*, operett. (Borbély Lili fellépte.)

KEDD: *Mozikirály*, operett. — (Borbély Lili fellépte.)

SZERDA: *Az aranyember*, színmű. (Jóteknycélu előadás.)

— *Ifjúkori bűn*. Az Apollóban ma ilyen címmel kerül bemutatásra egy hatásos és szép társadalmi színmű, mely egy embernek ifjúkori botlását tárgyalja s mely fekete árnyként vonul végig az életén. Megható jelenetek ra-

gadják meg a közönséget s az érdeklődést az egész darabon át ébren tartja a kiváló művészi film. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

— **A cinkotaj fenevad** rémdrámáját mutatja be ma az Uránia. E szenzációs filmet a hatóságok külön engedélyével a helyszínen a Mobil filmgyár készítette és a felvételek rendkívül jól sikerültek. Az Uránia mai műsorában még két elsőrangú slágert mutat be: „A napló titka” című négy felvonásos detektív-drámát, melynek izgalmas cselekménye a legnagyobb mértékben rá fog szálalni a sikerre és a „Pajkos gyámleány” című három felvonásos kitűnő vígjátékot.

— **A cinkotaj rablógyilkos és áldozatai**. A cinkotaj tragédia részleteiről készült mozgóképet ma és holnap mutatja be az Apollo minden előadásán. A hétszeres gyilkosság különböző momentumairól e kép nyújt fogalmat.

A HADIKÖLCSÖN JEGYZÉSÉVEL nemcsak hazánk javát, hanem saját jól fel fogott anyagi érdekünket is szolgáljuk. Senki se mulassza el tehát a kölcsönben való részvételt!

Milliók jegyzések az osztrák hadikölcsönre

Hétfőn záródik a *negyedik osztrák hadikölcsön* a fényes siker teljes kilátásával. — Az utóbbi napokban a jegyzések oly tömegesen érkeznek, hogy a bécsi lapok — a jegyzési tömegek technikai lebonyolítása érdekében — egyhangulag kívánatosnak jelzik a jegyzési időtartam *meghosszabbítását*. — Az osztrák nagytőke fokozott részvétele máris erőteljesen kibontakozik. A milliók osztrák jegyzések ugyanik már szombaton 72 millióval multák felül a harmadik osztrák hadikölcsön milliók jegyzéseinek végösszegét és összesen közel *1400 millióra rugtak*. Érdekes az osztrák milliók jegyzések megoszlása, amely élénk világot vet Ausztria nagy ipari gazdaságára és pénzintézeteinek hatalmas tőkeerejére. Az uralkodócsalád és az alapok, egyesületek jegyzéseitől eltekintve, az egyéb milliók jegyzésekből összeszerveződő 1306 millió korona a 299 milliójegyző között a következőképp oszlik meg:

34 bank és bankár 445 millió koronát, 47 biztosító intézet 318 millió koronát, 71 ipari részvénytársaság 171 millió koronát, 63 nagyiparos 110 millió koronát, 50 takarékpénztár 137 millió koronát, 11 város 83 millió koronát, 3 országos bizottság 7 millió koronát, 11 főúr 19 millió koronát, 6 közlekedési vállalat 12 millió koronát, 3 pap 4 millió koronát jegyzett.

Előrelátható, hogy a milliók jegyzések végösszege Ausztriában másfél millió körül lesz és messzehangzó bizonyítékot szolgáltat a mellett, hogy a nagytőke a végleges győzelem pálmáját feltétlenül nekiünk ítéli és már közelinél látja a diadalmas béke elkövetkeztét. Lehetetlen, hogy az osztrák nagytőke hatalmas arányú részvétele ne legyen ösztönző hatással a mi nagytőkénkire is, hiszen a magyar címletek — teljesen egyenlő biztosság mellett — nagyobb jövedelmezőséget nyújtanak, mint az osztrák hadikölcsön kötvényei és pénztárjegyei.

Az újabb jegyzések Debrecenben

A Debrecenben eszközölt újabb jegyzésekről a következő értesüléseink vannak:

A **Debreceni Kölcsönös Segélyező Egylet**nél a legutóbbi kimutatás óta a következő jegyzések eszközöltettek a negyedik hadikölcsönre: Mihalovits Jenő 5000 kor., Bogáthy József Biharomtanya 2500 kor., Bogáthy Józsefné 2500 kor., Rosenfeld Mórné 500 kor., Weisz Ferencné 200 kor., Nagy József 300 kor., Szathmáry Péter 700 kor., Jenei István 1000 kor., Blaskovits Mihály Jászberény 200 kor., Fischer Simon 400 kor., Tóth Lajosné 200 kor., Dávid Sándorné 200 kor., Monoki La-

jos 200 kor., Dári István 300 kor., Harsányi Andrásné 100 kor., Csóka József 100 kor., Frenkel Sámuel 1000 kor., Kiss Lajosné 500 kor., Hochmann Izidor 300 kor., Varga Józsefné 200 kor., Máté József 50 kor., Deli Györgyné 200 kor., özv. Antolovits Gyuláné 9000 kor., Kovács Imre és neje 200 kor., Szabó József 500 kor., Szabó Lajos 500 kor., Desser Gergely 1000 kor., Péter Lajos 1500 kor., Török Jánosné 600 kor., Dimyés Gyula 300 kor., Fischer Béláné 200 kor., Bán Jánosné 100 kor., Matéka Sándor 200 kor., Fuchs H. Imréné 500 kor., Seres Istvánné 100 kor., Blum Salamonné 200 kor., Lénárt Imre 100 korona, Rusznyák Mihályné 1000 kor., Szabó Sándorné 100 kor., Majda Mátyásné 100 kor., Hriczó Ferencné 200 kor., Toldy József 100 kor., Kovács Benjáminné 100 kor., Tar József és neje 500 kor., Tisza János 500 kor., Jacsó János 1000 kor., Nagy Juliánna 800 korona, Weisz Sámuelné 1000 kor., Fuchs Vilmosné 500 kor., özv. Szunyogh Sándorné 500 kor., Kiss Andrásné 200 kor., Fábán Gáborné 500 kor., Karácsonyi Katalin 300 kor., dr. Dere-kassy István 500 kor., Tóth Jánosné 2200 kor., Vaskó Istvánné 800 kor., Goldstein Nándorné 200 kor., Koharczky Pál 200 kor., Lusztig Nándorka 1000 kor., Szikszay Lajos 5000 kor., Rosenberg Ferenc 200 kor., Kovács Gyula 200 kor., Aszódi Márton 2000 kor., Breitenbach Mártonné 350 kor., Prém János 200 kor., ifj. Kiss Imre és neje 400 kor., Klein Sámuel 500 kor., özv. Várady Lajosné 100 kor., Ember Antal 300 kor., Karácsonyi Katalin 50 kor., Papp Mihály 1000 kor., M. Szabó Lajos 300 kor., Nagy Pálné 1000 kor., Schuh Mihályné 300 kor., Mandel Sámuel 500 kor., Fábán Irma 100 kor., Kelemen János 200 kor., Tóth János 200 kor., Szeremlei Béláné 400 kor., Krausz Sárika 200 kor., Szkiva Antal és neje 50 kor., Péntek Sándor 400 kor., dr. Balkányi Emil 3000 kor., Konrád Emilné 200 kor., özv. Bor-sos Ferencné 1250 kor., Ferge István és neje 1000 kor., Kerpely Kálmán 500 kor., Szántó József 200 korona.

HIREK

A nemzeti munkapárt a főispánnál

A nemzeti munkapárt kerületi elnökségeinek és választmányainak tagjait felkérjük, hogy Főispán ur ő méltóságának legmagasabb kitüntetése alkalmából leendő üdvözlése céljából hétfőn, május 22-én délelőtt 11 órakor a főispáni hivatal helyiségében megjelenni sziveskedjenek.

Debrecen, 1916. május 21.

A pártvezetőség.

*

— **A magyar miniszterek bécsi tanácskozásai.** Bécsből táviratozzák: A magyar kormány itt időző tagjai ma is folytatták tanácskozásait. Tisza István gróf miniszterelnök hosszabbban értekezett Burian báró közös külügyminiszterrel. A miniszterelnök ma délután visszautazott Budapestre.

— **Görgey Artur meghalt.** Budapesti tudósítónk jelenti: Görgey Artur tábornok, a magyar szabadságharc utolsó legnagyobb alakja s a XIX. század első felének egyik legnagyobb katonai talentuma tegnap éjszaka 98 éves korában meghalt. Görgeynek napok óta válságos volt az állapota. Tegnap egész nap csöndes eszméletlenségben fekvett. Az orvosok és hozzátartozói felváltva virrasztottak mellette s a tábornok olykor-olykor néhány összefüggéstelen szót sutogott. — Estére bekövetkezett az agonia, mire családja köré gyülekezett. A haldokló aggyastyán éjjel után néhányat köhintett s 1 óra 15 perckor meghalt. Haláláról a kormányt is értesítették. A temetésről még nem történt intézkedés.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Tisza István gróf miniszterelnök táviratban kondoleált a Görgey-családnak. A temetést, melyen

